Górzno, dnia 24 marca 2025 r.

I N F O R M A C J A

Uprzejmie informuję, że wnioski o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 18 maja 2025 r., przyjmowane są w terminie do dnia 9 maja 2025 r. w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno (pok. nr 5) w godzinach pracy Urzędu tj. poniedziałek, środa, czwartek w godz. 7.15 – 15.30, wtorek w godz. 8.00 – 16.00, piątek w godz. 7.15 – 14.30.
Pełnomocnictwa do głosowania może udzielić wyborca niepełnosprawny o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności oraz wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania ukończy 60 lat.
Pełnomocnikiem może być osoba posiadająca prawo wybierania. Pełnomocnikiem nie może być osoba wchodząca w skład obwodowej komisji wyborczej właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania, a także mężowie zaufania, jak również kandydaci w wyborach.
Szczegółowe informacje w przedmiotowej sprawie oraz formularz wniosku o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno (pok. nr 5), tel. 56 644 83 62.
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