Górzno, dnia 24 marca 2025 r.
I N F O R M A C J A
Uprzejmie informuję, że zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 18 maja 2025 r. przyjmowane są w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno pok. nr 5 w godzinach pracy urzędu tj. poniedziałek, środa, czwartek w godz. 7.15 – 15.30, wtorek w godz. 8.00 – 16.00, piątek w godz. 7.15 – 14.30.
Termin zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych upływa w dniu 18 kwietnia 2025 r. (piątek). 
Sposób zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych, zasady powoływania obwodowych komisji wyborczych, a także dokonywania zmian w ich składach oraz tryb przeprowadzania losowania członków obwodowych komisji wyborczych określa Uchwała Nr 11/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego, natomiast wzór zgłoszenia określa Uchwała Nr 71/2023 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 17 sierpnia 2023 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego.
Dodatkowe informacje w przedmiotowej sprawie można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy Górzno, pok. nr 5, tel. 56 644 83 62. 
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