
Uzasadnienie
Zgodnie z art. 11a Ustawy o ochronie zwierząt Rada Miejska określa, w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt, które należy do zadań własnych gminy, a jego zakres przedmiotowy określony został w w/w ustawie. Przygotowany przez Burmistrza Miasta i Gminy program zawiera podstawowe, wymagane ww. przepisami, uregulowania w zakresie dotyczącym opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt i określa wysokość środków przeznaczonych na realizację programu w gminie na 2025 rok.
Program obejmuje również plan sterylizacji lub kastracji psów i kotów przy pełnym poszanowaniu właścicieli zwierząt lub innych osób, pod których opieką zwierzęta pozostają oraz plan elektronicznego znakowania psów i kotów.
Zgodnie z dyspozycją art. 11a ust. 7 ustawy projekt programu został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Brodnicy, Towarzystwo Ochrony Praw Zwierząt w Brodnicy oraz przez Koło Łowieckie Klubu Myśliwskiego Dziennikarzy.
