
Uzasadnienie
DOCHODY
Dochody budżetu Miasta i Gminy Górzno na rok 2025 nie uległy zmianie.
WYDATKI
Wydatki budżetu Miasta i Gminy Górzno na rok 2025 nie uległy zmianie.
W celu prawidłowej klasyfikacji wydatków:
Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków bieżących:
●w dziale „Działalność usługowa” w rozdziale „Zadania z zakresu geodezji i kartografii” w ramach paragrafu „Różne opłaty i składki” wprowadza się wydatki w kwocie 5 000,00 zł;
●w dziale „Działalność usługowa” w rozdziale „Zadania z zakresu geodezji i kartografii” w ramach paragrafu „Opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się wydatki o 5 000,00 zł do kwoty 7 000,00 zł;
●w dziale „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w rozdziale „Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 100,98 zł do kwoty 1 490,93 zł;
●w dziale „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w rozdziale „Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zwiększa się wydatki o 6,18 zł do kwoty 207,33 zł;
●w dziale „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w rozdziale „Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zwiększa się wydatki o 596,38 zł do kwoty 10 456,38 zł;
●w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Dowożenie uczniów do szkół” w ramach paragrafu „Pozostałe podatki na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się wydatki o 988,00 zł do kwoty 2 988,00 zł;
Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie wydatków bieżących:
●w dziale „Działalność usługowa” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii” zmniejsza się wydatki o 10 000,00 zł do kwoty 50 000,00 zł;
●w dziale „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w rozdziale „Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zmniejsza się wydatki o 434,53 zł do kwoty 2 347,47 zł;
●w dziale „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w rozdziale „Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 269,01 zł do kwoty 2 700,06 zł;
●w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Dowożenie uczniów do szkół” w ramach paragrafu „Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” zmniejsza się wydatki o 988,00 zł do kwoty 7 138,76 zł;
PRZYCHODY
Przychody budżetu Miasta i Gminy Górzno na rok 2025 nie uległy zmianie.
ROZCHODY
Rozchody budżetu Miasta i Gminy Górzno na rok 2025 nie uległy zmianie.
