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Urząd Miasta i Gminy Górzno 
ul. Rynek 1
87-320 Górzno


Informacja o przetwarzaniu danych osobowych

Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016) w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE informuję, iż:
· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Miasto i Gmina Górzno z siedzibą w Górznie, 
ul. Rynek 1, 87-320 Górzno;
· kontakt z Inspektorem Ochrony Danych - iod@gorzno.pl, 56-644-83-57; Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu: realizacji zadania pn. „Unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Górzno w 2025 roku”,
· zgodnie z art.6 ust.1 lit. c) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016) oraz art. 9 ust.2 lit. g ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.;
· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa;
· Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą w czasie określonym przepisami prawa;
· posiada Pani/Pan prawo żądania od administratora dostępu do danych osobowych, prawo do ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie;
· ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego;
· podanie danych osobowych w zakresie wymaganym ustawodawstwem jest obligatoryjne.	

Oświadczam, iż zapoznałem/am się z informacjami dotyczącymi przetwarzania moich danych osobowych
w celu: realizacji zadania pn. „Unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Górzno w 2025 roku”.
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